

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 60 * Date: 19.12.2024, Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

મુંબઈમાં ગેટ વે ઓફ ઇન્ડિયા નજીક બોટ પલટી: ત્રણના મોત, ૭૭ લોકોને બચાવવા



મુંબઈના ગેટ વે ઓફ ઇન્ડિયાથી એલિફન્ટા જઈ રહેલી બોટને અકસ્માત નડ્યો હતો. જેમાં ૩ લોકોના મોત થયા છે. બોટમાં ૮૦ મુસાફરો સવાર હતા. આ ઘટના બપોરે ૩.૫૫ કલાકે બની હતી. અકસ્માત બાદ ૭૭ લોકોને બચાવી લેવાયા છે. મળતી માહિતી મુજબ, બોટ તેજ ગતિએ જઈ રહેલી એક નાની હોડી સાથે અથડાઈ

હતી. જેના કારણે બોટમાં પાણી ભરાવા લાગ્યું હતું અને તે ડૂબી ગઈ. કોસ્ટ ગાર્ડ અને મરીન પોલીસના સંકલનથી નૌકાદળ તરફથી બચાવ કામગીરી શરૂ કરવામાં આવી હતી. નૌકાદળની ૧૧ બોટ, મરીન પોલીસની ૩ બોટ અને કોસ્ટ ગાર્ડની ૧ બોટ તેમજ ૪ હેલિકોપ્ટર બચાવ કામગીરીમાં જોડાતાં ૭૭ લોકોને બચાવી લેવાયા

છે. પોલીસ અધિકારીના જણાવ્યા અનુસાર, બોટ મુંબઈ નજીક 'એલિફન્ટા' ટાપુ તરફ જઈ રહી હતી, પરંતુ તે ઉરણ નજીક પલટી ગઈ. બોટ દુર્ઘટના બાદ નૌકાદળ, જેએનપીટી, કોસ્ટ ગાર્ડ, યલોગેટ પોલીસ સ્ટેશન અને સ્થાનિક ફિશિંગ બોટની મદદથી રાહત અને બચાવ કામગીરી ચાલી રહી છે. જે બોટ સાથે અકસ્માત સર્જાયો

તેનું નામ નીલકમલ હતું. મહારાષ્ટ્રના મુખ્યમંત્રી દેવેન્દ્ર ફડણવીસે સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ પર આ ઘટના વિશે માહિતી આપતા લખ્યું કે, 'સૂચના મળી કે, એલિફન્ટા જઈ રહેલી નીલકમલ બોટ દુર્ઘટનાગ્રસ્ત થઈ છે. તાત્કાલિક ધોરણે સહાય માટે નૌકાદળ, કોસ્ટ ગાર્ડ, પોર્ટ અને પોલીસની ટીમની બોટ મદદ માટે

મોકલવામાં આવી છે. અમે જિલ્લા અને પોલીસ તંત્રના સતત સંપર્કમાં છીએ, સદનસીબે મોટાભાગના નાગરિકોનો આબાદ બચાવ થયો છે. જો કે બચાવ કાર્ય હજુ ચાલુ છે. જિલ્લા વહીવટીતંત્રને બચાવ કામગીરી માટે જરૂરી હોય તે તમામ સિસ્ટમને તેનાત કરવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે.'

ઈઝરાયલ વિરુદ્ધ ૮ મુસ્લિમ દેશ એકજૂટ થતાં સાઉદીએ આપ્યો ઝટકો! કહ્યું - ગાઝામાં યુદ્ધ રોકાય તો...

ગુરુવારે પાકિસ્તાન, બાંગ્લાદેશ, તુર્કી અને ઈન્ડોનેશિયા જેવા ૮ મુસ્લિમ દેશોના સંગઠનોની બેઠક યોજવાની છે. આ બેઠક ઈજિપ્તમાં યોજવા જઈ રહી છે અને ઈઝરાયલ વિરુદ્ધ પ્રસ્તાવ રજૂ કરવાની તૈયારીમાં છે. આ વચ્ચે વિશ્વના સૌથી શક્તિશાળી મુસ્લિમ દેશ તરીકેની ઓળખ ધરાવતા સાઉદી અરેબિયાને મોટો ઝટકો આપ્યો છે. ઈઝરાયલ સાથે સાઉદી અરેબિયાની બેઠકોર વાતચીત ચાલી રહી છે અને કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે, સંબંધોને સામાન્ય કરવાને લઈને ડીલ પણ થઈ શકે છે. સુત્રો પાસેથી મળતી માહિતી પ્રમાણે સાઉદી

અરેબિયાએ માત્ર એક શરત મૂકી છે કે જો ગાઝામાં યુદ્ધ રોકાય તો ઈઝરાયલ સાથે સંબંધોને આગળ વધારવામાં આવી શકે છે. વાતચીતની આ સંપૂર્ણ પ્રક્રિયા ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પના માધ્યમથી ચાલી રહી છે. એક અહેવાલ પ્રમાણે સાઉદી અરેબિયાના કાઉન્ટ્રિન્સ મોહમ્મદ બિન સલમાનના નેતૃત્વમાં એક પ્રતિનિધિમંડળની ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પના નજીકનાઓ સાથે મુલાકાત થઈ હતી. ખાસ કરીને ટ્રમ્પ દ્વારા મિડલ ઈસ્ટ માટે ટ્રમ્પના દૂત જાહેર કરવામાં આવેલા સ્ટીવ વિટકોફ આ બેઠકમાં હાજર હતા. બેઠકમાં સાઉદી અરેબિયાએ સ્પષ્ટ કરી દીધું હતું કે, જો ગાઝામાં યુદ્ધ રોકાય તો સાઉદી અરેબિયા સંબંધો સામાન્ય કરવા માટે તૈયાર છે.

એટલું જ નહીં સાઉદી અરેબિયાનું કહેવું છે કે, પેલેસ્ટાઈનને લઈને અમેરિકા દ્વારા નિવેદન જારી કરવામાં આવે. જો આવું થશે તો અમારા માટે સંબંધોને સામાન્ય બનાવવા તરફ આગળ વધવું સરળ બનશે. આમ સાઉદી અરેબિયા તુર્કી, ઈન્ડોનેશિયા, પાકિસ્તાન, બાંગ્લાદેશ અને ઈરાન જેવા ઈસ્લામિક દેશોથી અલગ રાહ પર આગળ વધી રહ્યો છે. અત્યાર સુધી તેમણે ગાઝા પર ઈઝરાયેલના હુમલાની માત્ર ઔપચારિક નિંદા જ કરી છે, પરંતુ કોઈ ઠોસ પ્રસ્તાવ નથી લાવ્યું. એટલું જ નહીં હવે તેણે સંબંધોને આગળ વધારવાની પહેલ દ્વારા પણ સ્પષ્ટ કરી દીધું છે કે તે હવે ગાઝાને બદલે પોતાના આર્થિક

હિતોને વધુ પ્રાથમિકતા આપી રહ્યું છે. સાઉદી અને ઈઝરાયેલ વચ્ચેના સંબંધોને સમજનારા લોકો તેની પાછળ ઘણાં કારણો ગણાવે છે. જાણકારોનું કહેવું છે કે, સાઉદી અરેબિયા ધર્મના નામે ધ્રુવીકરણની વૈશ્વિક રાજનીતિમાં ફસાવવા નથી માગતું. તેના બદલે તેઓ વિઝન ૨૦૩૦ પર કામ કરી રહ્યા છે જેથી ઈઝરાયેલ અને અમેરિકા જેવા દેશોમાંથી રોકાણ હાંસલ કરી શકાય. સાઉદી અરેબિયાના વિઝન ૨૦૩૦ પાછળની નીતિ તેલના પુરવઠાથી આગળ પણ અર્થતંત્ર ઊભું કરી શકાય. આવી સ્થિતિમાં તેના માટે ઈઝરાયેલ, અમેરિકા, ફ્રાન્સ, બ્રિટન જેવા દેશો સાથે સારા સંબંધો જાળવી રાખવા વધુ જરૂરી છે.

અમદાવાદના એસજી હાઈવે પર ખાનગી સ્કૂલ બસ ભડભડ સળગી ઉઠી, વિદ્યાર્થીઓનો આબાદ બચાવ

અમદાવાદના એસજી હાઈવે પર સ્કૂલ બસને આગ લાગી હોવાના સમાચાર પ્રાપ્ત થયા છે. એસ.જી. હાઈવે પર ગોતા નજીક એક ખાનગી સ્કૂલ બસને આગ લાગવામાં ભડભડ સળગી ઉઠતી હતી. સમયસૂચકતા દાખવી તમામ વિદ્યાર્થીઓને સહી સલામત રીતે બસમાંથી ઉતારી દેવામાં આવ્યા હતા.

ફાયર બ્રિગેડને સ્કૂલ બસને આગ લાગી હોવાની ઘટનાનો કોલ મળતાં દોડી આવી પાણીનો મારો ચલાવ્યો હતો. ફાયર બ્રિગેડની ટીમે થોડી જ વારમાં આગ પર કાબૂ મેળવી લીધો છે. સદનસીબે આ ઘટનામાં કોઈને ઈજા કે જાનહાનિના સમાચાર મળ્યા નથી.

સ્કૂલ બસને આગ લાગી હોવાની જાણ થતાં બાળકોની વાલીઓમાં દોડધામ મચી જવા પામી હતી. ઘટનાસ્થળે વાલીઓના ટોળેટોળા ઉમટી પડ્યા હતા. જોકે તમામ વિદ્યાર્થીઓને સહી સલામત બહાર કાઢી લેવામાં આવતાં વાલીઓએ રાહતનો શ્વાસ લીધો હતો. આ અંગે પોલીસે જણાવ્યું હતું કે આગ કયા કારણોસર લાગી હતી તે અંગે હજુ સુધી જાણી શકાયું નથી આ અંગે તપાસ ચાલુ છે.



બનાસકાંઠા જિલ્લાનું મસાલી દેશનું પ્રથમ સરહદી સોલાર વીલેજ બન્યું



રિન્યુએબલ એનર્જીનો ઉપયોગ કરી દેશને ઉર્જા ક્ષેત્રે આત્મનિર્ભરતા અપાવવા અને સરકારને બલ ફચૂરના ધ્યેયને પરિપૂર્ણ કરવા કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર દ્વારા સહયોગ પ્રયાસના ભાગરૂપે ગુજરાતમાં પુનઃપ્રાપ્ય ઉર્જા ક્ષેત્રે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર દ્વારા

પી.એમ.સૂર્યધર મફત વીજળી યોજના અમલી છે. જે અંતર્ગત રહેણાંક અને ઔદ્યોગિક એકમોમાં સોલાર પેનલો દ્વારા સૌર ઉર્જાનો ઘર વપરાશના ઈલેક્ટ્રિક સંસાધનો માટે ઉપયોગ તેમજ વધારાની વીજળીનું વેચાણ પણ કરી શકાય છે. ગુજરાત સરકાર અને

મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલના નેતૃત્વમાં રાજ્યના નાગરિકોને ઓછી કિંમતમાં વૈકલ્પિક ઊર્જા ઉપલબ્ધ થાય તથા પર્યાવરણની દૃષ્ટિએ આશીર્વાદ સમાન પુનઃપ્રાપ્ય ઊર્જાનો વ્યાપ વધારવા અનેક પ્રયત્નો કર્યા છે. બનાસકાંઠા જિલ્લા

વહીવટી તંત્ર અને કલેક્ટરશ્રી મિહિર પટેલ દ્વારા રાજ્ય સરકારની આ યોજનાનો વ્યાપ વધારતા સરહદી જિલ્લા બનાસકાંઠાએ દેશનું પ્રથમ સરહદી સોલાર વીલેજ તરીકેનું બહુમાન સુઈગામ તાલુકાના મસાલી ગામને અપાયું છે. કુલ ૮૦૦ની વસ્તી ધરાવતું મસાલી

ગામ પાકિસ્તાન બોર્ડરથી ૪૦ કિલોમીટરના અંતરે આવેલું છે. જિલ્લા વહીવટી તંત્રના પ્રયત્નોથી આ ગામ સંપૂર્ણ સોલાર આધારિત ગામ બન્યું છે. ગામના કુલ ૧૧૯ ઘર પર સોલાર રૂફટોપ લગાવવામાં આવ્યા છે. રેવન્યુ વિભાગ, યુ.જી.વી.સી.એલ, બેંક અને

સોલાર કંપનીના સહયોગથી ૧ કરોડ ૨૨૫.૫ કરોડ રૂપિયા પ્રોજેક્ટ સ્થાપિત કરાયો હતો. જેમાં પી.એમ.સૂર્યધર યોજના અંતર્ગત ૫૮.૮૧ લાખની સબસિડી, ૨૦.૫૨ લાખ રૂપિયાનો લોકફાળો અને ૩૫.૬૭ લાખ સી.એસ.આર થકી પ્રોજેક્ટ અમલી બનાવ્યો

છે. આજે અહીં ૧૧૯ ઘરોમાં કુલ ૨૨૫.૫ કિલોવોટ વીજળી પ્રાપ્ત થાય છે જે દરેક ઘરની જરૂરિયાત કરતા વધારે છે. રાજ્ય સરકારના બોર્ડર પર આવેલા ગામોમાં ૨૪ કલાક વીજળી મળી રહે તે હેતુથી જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી મિહિર પટેલના અધ્યક્ષસ્થાને આ માટે

કમિટી બનાવવામાં આવી છે. બોર્ડર ડેવલોપમેન્ટ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત સરહદી વાવ તાલુકાના ૧૧ અને સુઈગામ તાલુકાના ૦૬ કુલ મળીને ૧૭ ગામોને સંપૂર્ણ સોલાર વીલેજ બનાવવા તંત્ર તરફથી પહેલ કરવામાં આવી છે જે અંતર્ગત મસાલી ગામમાં કામ પૂર્ણ કરાયું છે.



તંત્રી સ્થાનેથી..

શેરબજાર તૂટતા, વેપાર ખાધ વધતાં રૂપિયો તૂટીને ૮૪.૯૪ના નવા તળિયે

મુંબઈ કરન્સી બજારમાં આજે રૂપિયા સામે ડોલરના ભાવમાં રેકોર્ડ તેજ આગળ વધતા રૂપિયો નવા કડાકા વચ્ચે નવા નીચા તળિયે પહોંચ્યો હતો. ડોલરના ભાવ રૂ. ૮૪.૮૮ વાળા આજે સવારે રૂ. ૮૪.૮૮ પુલ્યા પછી આજે સવારે રૂ. ૮૪.૮૮ પુલ્યા પછી ઉંચામાં ભાવ રૂ. ૮૪.૯૪ થઈ છેલ્લે બંધ ભાવ રૂ. ૮૪.૯૦ રહ્યા હતા. શેર બજાર ગભડતાં રૂપિયા પર દબાણ વધ્યું હોવાનું બજારના જાણકારો જણાવી રહ્યા હતા. ડોલરનો આઉટફ્લો વધ્યાની ચર્ચા વચ્ચે ડોલરમાં તેજ આગળ વધી હતી. બંધ ભાવના સંદર્ભમાં પણ આજે રૂપિયામાં ફેડરલ રિઝર્વની મિટિંગ મંગળવારે શરૂ થઈ છે. તથા ત્યાં આ બે દિવસીય મિટિંગમાં ભુધવારે વ્યાજના દરમાં કેટલો ઘટાડો કરવામાં આવે છે તેના પર બજારની નજર રહી હતી. આ ઉપરાંત આગામી નવા વર્ષ માટે ફેડરલ રિઝર્વ વ્યાજ કપાત તથા ફુગાવા વિશે કેવા સંકેતો આપે છે તેની રાહ પણ બજારના ખેલાડીઓ જોઈ રહ્યા હતા. વિશ્વ બજારમાં ડોલર સામે યુરોના ભાવ આ વર્ષે આશરે પાંચ ટકા તૂટ્યા હતા. અમેરિકા તથા જર્મનીના બોન્ડની યીલ્ડ વચ્ચેનો તફાવત વધતાં તેની અસર યુરો પર દેખાઈ હતી. અમેરિકા ઉપરાંત જાપાન તથા બ્રિટનની સેન્ટ્રલ બેંકોની મળનારી મિટિંગો પર પણ બજારની નજર હતી. અમેરિકન ડોલર સામે કેનેડીયન ડોલર ગભડી સાડા ચાર વર્ષમાં તળિયે ઉતર્યો છે. કેનેડામાં નાણાં પ્રધાને ઓચીત્તું રાજીનામું આપી દીધાના વાવડ પણ મળ્યા હતા. ચીનના બોન્ડની યીલ્ડ ગભડી નવા તળિયે ઉતરી હતી.

વિશ્વ બજારમાં વિવિધ પ્રમુખ કરન્સીઓ સામે ડોલરનો વૈશ્વિક ઈન્ડેક્સ આજે ૦.૧૪ ટકા વધ્યો હતો. ડોલરનો ગ્લોબલ ઈન્ડેક્સ ૧૦૭ પાર કરી ઉંચામાં ૧૦૭.૦૬ થઈ ૧૦૭.૦૧ રહ્યાના સમાચાર હતા. દરમિયાન મુંબઈ બજારમાં આજે રૂપિયા સામે બ્રિટીશ પાઉન્ડના ભાવ વધુ ૩૩ પૈસા વધી ઉંચામાં રૂ. ૧૦૭.૯૧ થઈ છેલ્લે બંધ ભાવ રૂ. ૧૦૭.૭૨ રહ્યા હતા. જો કે રૂપિયા સામે યુરોપીયન કરન્સી યુરોના ભાવ ૧૨ પૈસા ઘટી નીચામાં રૂ. ૮૮.૯૮ થઈ છેલ્લે ભાવ રૂ. ૮૮.૦૪ રહ્યા હતા. દરમિયાન, રૂપિયા સામે જાપાનની કરન્સી ૦.૨૦ ટકા વધી હતી. જ્યારે ચીનની કરન્સી સાંકડી વધઘટે શાંત રહી હતી.

ભારતમાં વેપાર ખાધ વધતા તેની અસર રૂપિયા પર નેગેટીવ દેખાઈ હતી. જો કે વિશ્વ બજારમાં આજે ફૂડ તેલના ભાવ વધ્યા મથાળેથી ઘટાડા પર રહેતા રૂપિયામાં તેટલા પ્રમાણમાં ધોવાણ સિમિત રહ્યાની ચર્ચા બજારમાં સંભળાઈ હતી.

“ભવિષ્યમાં પક્ષને પ્રચંડ પરાજયના પંથે અગ્રેસર કરવા માટે કાર્યકરો જાનની બાજી લગાવશે!!!” ચૂંટણી પરિણામોની સમીક્ષા માટેની કારોબારી સમિતિનો એક લીટીનો ઠરાવ

“મહેરબાની કરી શાંતિ રાખો.ભાઈઓ અને બહેનો આજની કારોબારીનો એજન્ડા ગુમ છે. કેમ કે, એ ગુમ મતદાન જેમ ગોપનીય છે. જુઓ મચ્છી માર્કેટ જેવું વાતાવરણ ના કરો, પ્લીલીઈઈઈ !! સામેના પક્ષના વાડામાંથી શાખામૂળની (આ નવું હરણ લાયા હો! એક શિંગડાવાળું, શિંગડા વગરનું હરણ સાંભળેલું . રામાયણમાં સોનાના હરણની વાત આવે છે. જે વાસ્તવમાં માયાવી મરીય હતો. ,ઘરવાળીઓ પણ સોનેરી મૂળ જેવી માયાવી હોય છે!! શાખામૂળ એટલે વાનર . !!!) તમારે ત્યાં શિસ્તની માને પ હોય છે. આપણે કડર બેઈઝડ ડિસિપ્લિન્ડ પાર્ટી છીએ(ટિકિટ માટે મારામારી કેમ થાય છે? ટિકિટ ન મળનાર બળવો કેમ કરે છે? બીજા પક્ષનો ભંગાર કેમ લઈએ છીએ?? આપણો પક્ષ કબાડી બજાર છે?? આટલું બધું પાછળથી કોણ મનમાં બોલે છે?? સાહેબ કેવળ મનની વાત કરતા નથી , તમારા મનનું સ્કેનિંગ કરીને તમારા મનસુબા પણ પકડી પાડે છે!!તમને ટિકિટ ન મળી એટલે બડાશ કેમ કાઢો છો? તમારે યંગ જનરેશને જૂની ખડુસ અને ડામીસ પેઢીના નેતા માટે હલાલ થવાનું છે!! એમને તો ગામે ગામ સમારંભ યોજી સોકેટીસ સુચિમાં -માર્ગદર્શક મંડળમાં ધામધૂમથી સામેલ કરવાના છે. ખબરદાર કોઈ માર્ગદર્શન કે સલાહ દોડી ગયા છો! તમારી ખેર રહેશે નહી. એમની અહર્નિશ ફરજિયાત આરામમહે સ્થિતિમાં ખલેલ પાડવાની નથી. એમના જન્મદિવસે સાહેબ શુભેચ્છા પાઠવી તેના જન્મો લીલાછમ કરશે. તમારે બર્થ ડિવટ, રિટિવટ કરવાની નથી!!

હવે અંડાગંડા, ગંડાગંડા અને હથકંડા કારોબારીમાં આવી પહોંચવામાં છે. સાહેબને કોઈ નમે તે ગમતું નથી પણ ચરણકમળમાં આલ્સેશિયન ડોગની જેમ લોટપોટ થાય તે ખૂબ જ ગમે છે!! અત્યારના મંત્રી સાંસદો લોટપોટ થઈ પ્રગલ્ભિને પામ્યા છે. કળિયુગમાં ભકિતનો સર્વોત્તમ પ્રકાર ચરણમાં સાંધાંગ દંડવત કરવાને ગણવામાં આવે છે! ફેંસલો તમારે કરવાનો છે!! આગળ વધવું કે પાછળ ધકેલાવું!!તમારું ગળું બેસી જાય સાહેબનો તેટલો પ્રચંડ જયઘોષ કરવાનો છે. ભૂલથી પણ જયહિન્દ બોલવાનું નથી. એ સ્લોગન ટુકડેટુકડે કડકીબટકી પરિવારવાદીઓનું છે!!

આપણા સાહેબોની પાર્ટીમાં આલાકમાન તરીકે ઓળખાતી સમિતિમાં બસો પયાસ ઉપરાંત સભ્યો છે!!જેના કરતાં માત્ર ત્રણ રાજ્યોની વિધાનસભાની બેઠકો વધુ છે .વડીલોના ગુલ તરીકે ઓળખાતી રાજ્યસભામાં પણ તેના કરતાં ઓછી સીટો છે. આ સમિતિ ના સભ્યો કરે છે શું? આ જન્મો સમિતિની શું જરૂર? ઝાઝા રસોઈયા રસોઈ બગાડે કે નહીં?? આવી સમિતિની બેઠકો ઈન હાઉસ એટલે પાનગી રાહે મળે. બેઠકમાં ચા-પાણી કે ચાના એંદા કપ- રકાબી કે નાસ્તાની ડીશો લાવવા જવા માટે સેવકોની અન્ડ્રી પ્રતિબંધિત હોય છે. બેઠક શરૂ થાય તે પહેલાં મીડિયાને વિજયુલ લેવા માટે મિનિટ-બે મિનિટ પ્રવેશવાની છૂટ હોય.

બાકી બધું અભેદ કિલ્લા જેવું રહસ્યમય અને ગોપનીય હોય છે.અનુમાન લગાવવાની છૂટ છે!!!

ધીરે ધીરે સભ્યો નાના જૂથમાં બેઠક સ્થળે આવે છે. પરંપરાગત કફની -લેધા, ઝભ્બા-ધોતિયાધારી તમામ વયજૂથના પુરૂષોએ કફની કે ઝભ્બા પર કોટિ પહેરેલી છે સાડી કે પંજાબી સુટમાં બહેનો આવી રહી છે. સભાના ઉદઘોષક સાહેબ બેઠક સ્થળે આવવા નીકળી (કયાંથી નીકળ્યા એ કહેતો નથી) ચૂકવા છે થોડી જ વારમાં સાહેબ આવી પહોંચશે. ડેલીગેટસ આર હંમ્બલી (વાસ્તવમાં ફોર્સફૂલ્લી) રીકવેસ્ટેડ ટુ ઓકયુપાય થોર સીટસ.આવી પહોંચે વાર સૂચના આપી. તેની કીઈ અસર નહી.

કારોબારી સભ્યોએ શું કરવાનું તેની પણ યાદી અહી પ્રસ્તુત છે મોટા સાહેબ સિક્યોરિટીના રસાલા સાથે આવે છે. સાહેબ જે કાંઈ બોલે તેને મનનીય (એને જમ મારીને મનનીય કહેવું જ પડે-એ આ સમિતિના સભ્યોની મુખ્ય અને પાયાની અનિવાર્ય ફરજ છે) ગણવું સંસ્થાકીય સ્વાયત્તા છે!! કોઈ શક?? પેક થોર બેગ્સ એન્ડ ગો ટુ હેલ આઈમીન પાકિસ્તાન!

મોટા સાહેબ બેઠક સ્થળે આવે એટલે પ્રચંડ ગગનભેદી સુત્રોચ્ચાર કરવાની બીજી ફરજ. જેથી પક્ષના છંચ, આંતરિક વિરોધ કે બીજા વિરોધ પક્ષના હાજર ગણી જાય. આ બીજી ફરજ.

એજન્ડા વગરની બેઠક કે બેઠક વગરના એજન્ડા અંગે બબાલ કરવી નહી. આ ત્રીજી ફરજ.

સુર્યમુખીનું ફૂલ સૂરજ જેમ ફરે તેમ તેની દીશા બદલે તેમ તન-મન-ધન મોટા સાહેબ તરફ રાખવું. આ ચોથી ફરજ.

સહેલાં કે અધરા તમામ પ્રકારના પ્રશ્નમાં જે તે કક્ષાએ નિર્ણય લેવાના બદલે નિર્ણય લેવાની સત્તા સાહેબને સોંપવાનો અનાસક્ત નિર્ણય લેવો. આ પાંચમી ફરજ.

બેઠકમાં સાહેબ જે નિર્ણય કરે તેને સમર્થન આપવું. સાહેબ જે નિર્ણય ન કરે તેને પણ સમર્થન આપવું. આ છઠી ફરજ.

બેઠકમાં હાજર રહેલાની યાદીમાં નામ સામે સહી કરવી, નામ લખેલ ન હોય તો બખાળો કર્યાં સિવાય હોહો કર્યાં વિના ચૂપચાપ જાહે નામ લખી સહી કરવી. સહી કરવા માટે પેન ન હોય તો રજીસ્ટરમાં દોરાથી બાંધેલ પેનથી સહી કરી પછી આદત સે મજબુર બની તમામ પારકી વસ્તુ ઘરભેગી કરવાની એજ યુઝવલ આદત મુજબ પેન ગજવામાં ન ધાલવી.કેમ કે, હોલમાં સીસીટીવી ઉપરાંત સાહેબના ચાંડિયા હાજર હોય જ છે તે યાદ રાખવુ.આ સાતમી ફરજ.

બેઠકમાં આવતા નાસ્તા અને અન્ય પેચને ખટપટ કર્યા સિવાય ન્યાય આપવો. ડીશમાં વધેલ નાસ્તો પાર્સલ પેક કરવા દુરાગ્રહ ન રાખવો. આઈસ્ક્રીમની ડંડી સાહેબના દેખતા ક્યારેય ચાટવી નહી , નહીતર સાહેબ તમને ધૂળ ચાટતા કરી દેશે. આ આઠમી ફરજ.

ભારત દેશને કલંકિત કરતી અમેરીકામાં અદાણી જુથ પરના છેતરપીંડી કેસ, મણીપુરની હિંસા અને ગુજરાતની જનતાને સીધા સ્પર્શતા મુદ્દાઓ અંગે ગુજરાત કોંગ્રેસ દ્વારા વિસ્તૃત આવેદનપત્ર રાજ્યપાલશ્રીને સુપ્રત કરવામાં આવ્યું

રાજ્યમાં કાયદો અને વ્યવસ્થાની પરિસ્થિતિ કથળી ગઈ છે, મોંઘવારી અને બેરોજગારીએ માઝા મુકી છે, રાજ્યમાં નકલીની ભરમાર ફાટી નીકળી છે, શિક્ષણ અને આરોગ્યની સ્થિતિ દિનપ્રતિદિન કથળતી જાય છે, રાજ્યના ખેડૂતો દિનપ્રતિદિન દેવાદાર બની રહ્યા છે, રાજ્યના નાગરીકોને પ્રશાસન જેવો કોઈ અહેસાસ થતો નથી માટે રાજ્યના નાગરીકોના હિતમાં કોંગ્રેસ પક્ષનું પ્રતિનિધિ મંડળ વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના નેતાશ્રી અમિત યાવડા, ઉપનેતાશ્રી શૈલેષ પરમાર, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના વરિષ્ઠ આગેવાન અને પૂર્વ પ્રદેશ પ્રમુખશ્રી ભરતસિંહ સોલંકી, શ્રી જગદીશ ઠાકોર, પૂર્વ સાંસદ ડૉ. અમીબેન યાજ્ઞિક, સેવાદળના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષશ્રી લાલજીભાઈ દેસાઈ સહિત ધારાસભ્યો અને આગેવાનો રાજ્યપાલશ્રીને મળીને ભારત દેશને કલંકિત કરતી અમેરીકામાં અદાણી જુથ પરના છેતરપીંડી કેસ, મણીપુરની હિંસા અને ગુજરાતની જનતાને સીધા સ્પર્શતા મુદ્દાઓ અંગે વિસ્તૃત આવેદનપત્ર આપ્યું હતું.

અદાણીને ગુજરાતના કચ્છ જિલ્લામાં મુંદ્રા અને માંડવી તાલુકામાં સરકારી પડતર જમીન રૂ. ૨/- થી રૂ. ૨૫/- ચો. મી. ઠીક પાણીથી પણ સસ્તા ભાવે અદાણી ગ્રુપને ૬,૧૪,૬૪,૧૮૬ ચો.મી. કરતાં વધારે જમીન આપવામાં આવી છે. રાજ્યમાં ગરીબ અને સામાન્ય વર્ગને ઘર બાંધવા માટે ૫૦-૧૦૦ વારના ઘરથાળના પ્લોટ લાંબા સમયથી સરકાર દ્વારા આપવામાં આવતા નથી તે આપવામાં આવે.

અદાણી હસ્તકના મુંદ્રા પોર્ટ/બંદર પરથી અંદાણે રૂ. ૨૫,૦૦૦/- કરોડની કિંમતનું ડ્રગ્સ ભરેલું કંટેનર પકડાયેલ, તે બાબતે આજદિન સુધી નક્કર પગલાં લેવાયા હોય અને તેમાં સંડોવાયેલા આરોપીઓ સામે કોઈ કાર્યવાહી થઈ હોય તેવું સામે આવેલ નથી. અદાણીના મુંદ્રા બંદરેથી અગાઉ આટલી મોટી કિંમતના ડ્રગ્સના કેટલા કંટેનર ક્યાં પહોંચી ગયા તે બાબતે અને આવા કંટેનર મુંદ્રા બંદરે ઉતારવામાં અદાણીની સંડોવણી બાબતે પણ કોઈ કાર્યવાહી થઈ હોય તેવું સામે આવેલ નથી, જે ચિંતાનો વિષય છે.

અદાણી પાવર લિ. સાથે તા.૬-૨-૨૦૦૭ તથા તા.૨-૨-૨૦૦૭ના રોજ બીડ-૧ અંતર્ગત રૂ. ૨.૮૮ પ્રતિ યુનિટ અને બીડ-૨ અંતર્ગત રૂ. ૨.૩૫ પ્રતિ યુનિટ લેખે ૨૫ વર્ષ માટે વીજ ખરીદી એગ્રીમેન્ટ થયેલા છે. તેમ છતાં માસિક રૂ. ૮.૮૫ પ્રતિ યુનિટ લેખે ચૂકવવામાં આવે છે. તે અન્વયે બે વર્ષમાં ફિક્સ પેટે રૂ. ૧,૯૧૯ કરોડ મળીને કુલ રૂ. ૮.૧૬૦ કરોડ ચૂકવવામાં આવ્યા છે. રાજ્ય સરકાર અદાણીની પાવર કંપનીઓને ફાયદો થાય તે માટે રાજ્ય સરકાર હસ્તકના પાવર પ્લાન્ટ પુરી ક્ષમતા સાથે કાર્યરત રાખવામાં આવતા નથી. રાજ્ય સરકાર અદાણી પાસેથી મોંઘા ભાવે વીજ ખરીદી બંધ કરે અને રાજ્ય સરકાર હસ્તકના સરકારી પાવર પ્લાન્ટ પુરી ક્ષમતા સાથે કાર્યરત રાખીને ગ્રાહકોને પરવડે તેવા ભાવે વીજ પુરવઠો પુરો પાડે. કાયદો-વ્યવસ્થાની પરિસ્થિતિ પડી ભાંગી છે, ખુલ્લેઆમ દારૂ-જુગાર

અને ડ્રગ્સના દૂષણના કારણે ગુજરાતનું યુવાધન બરબાદ થઈ રહ્યું છે, હત્યા, લુંટ અને ચોરીના બનાવો દિનપ્રતિદિન વધી રહ્યા છે. ભુમ્હાકીયાઓ માલ-મિલ્કત પડાવી રહ્યા છે, ખનન માફીયાઓ બેફામ ખનીજ ચોરી કરી રહ્યા છે. આરોપીઓને પોલીસનો ડર રહ્યો નથી. ગુજરાતમાં રોજ ૬ મહિલા-દિકરીઓ દુષ્કર્મનો ભોગ બની રહી છે. અસામાજિક તત્વો બેફામ પછે અનૈતિક પ્રવૃત્તીઓ કરી પ્રજામાં ડર-ભય ફેલાવી રહ્યા છે છતાં પોલીસતંત્ર-રાજ્ય સરકાર નક્કર પગલા ભરતી નથી જેથી અસામાજિક તત્વો બેકાબુ બન્યા છે. દૂધના ટેન્કર ફરતા હોય તે શ્વેતકાંતિની ઓળખ સમા ગુજરાતમાં કરોડો લીટર દારૂ અને અબજો રૂપિયાની ડ્રગ્સ ઠલવાઈ રહી છે જેના લીધે



ગુજરાતના હજારો યુવાનો નશાની આગમાં ધકેલાઈ રહ્યાં છે તે ચિંતાનો વિષય છે. ગાંધી-સરદારનું ગુજરાત ડ્રગ્સનું ગેટ-વે બની ગયું છે.

નામદાર સુપ્રીમ કોર્ટના આદેશો મુજબ રાજ્ય સરકારોને સ્પષ્ટ કહેવામાં આવેલ કે રાજ્યમાં ઓબીસીની કેટલી વસતી યુનિટદિલ છે તેની વસ્તી ગણતરી કરવામાં આવે અને એ મુજબ એને રાજકીય પ્રતિનિધિત્વ મળે તે માટેની જોગવાઈ કરવામાં આવે તેમ છતાં વર્ષો બાદ સમર્પિત આયોગની રચના રાજ્ય સરકાર દ્વારા કરવામાં આવેલ. રાજ્ય સરકાર દ્વારા વસતીના ધોરણે બેઠકોની ફાળવણી ન થતાં ઓ.બી.સી. સમાજને સ્થાનિક સ્વરાજની ચૂંટણીઓમાં બેઠક ફાળવણીમાં મોટો અન્યાય થઈ રહ્યો છે. ૭,૦૦૦ કરતા વધારે ગ્રામ પંચાયતો, ૨-જીલ્લા પંચાયત, ૧૭-તાલુકા પંચાયત અને ૭૫ કરતા વધારે નગરપાલિકામાં વહીવટદારોનું રાજ ચાલે છે. વારંવાર રજુઆતો કરવા છતાં રાજ્ય સરકાર દ્વારા સ્થાનિક સ્વરાજ્યની સંસ્થાઓમાં અન્ય પછાત વર્ગો માટેની બેઠકો નક્કી કરવા માટે સમર્પિત આયોગ નામદાર હાઈકોર્ટના નિવૃત્ત મુખ્ય ન્યાયધીશશ્રી કે. એસ. ઝવેરીના અધ્યક્ષ સ્થાને રચાયેલ આયોગનો રીપોર્ટ રિપોર્ટ તાત્કાલિક જાહેર કરવામાં આવે અને વહીવટદારોનું રાજ દૂર થાય તે માટે સ્થાનિક સ્વરાજ્યની સંસ્થાઓની ચૂંટણી તાત્કાલિક યોજવામાં આવે.

મુલસાણામાં પાંજરાપોળની જમીન કૌભાંડ, સુરત-ડુમસ જમીન કૌભાંડ, કચ્છમાં ગૌચર જમીન કૌભાંડ, દાહોદ જમીનના નકલી એન.એ.ના કૌભાંડીઓએ કરોડોની જમીનો પડાવી પાડી તેમાં કડક પગલાં લઈ જમીન શ્રીસરકાર કરવામાં આવતી નથી, આથી, આ તમામ જમીન શ્રીસરકાર કરવામાં આવે અને તેમાં સંડોવાયેલા તમામ સામે કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવે. રાજ્યમાં નકલીઓની મોસમ ચાલી રહી છે.૬-૬-૬-૬ અધિકારીઓ નકલી,

નકલી ઈડી, નકલી ઈજી, નકલી કોર્ટ, નકલી સરકારી વકીલ, નકલી સરકારી કચેરીઓ, નકલી ટોલનાકા, નકલી પોલીસ, નકલી દવા-દારૂ, નકલી ડોક્ટરો, નકલી દસ્તાવેજોથી જમીનોના વેચાણ વગેરે કિસ્સાઓ સામે દિનપ્રતિદિન વધતાં જાય છે. પોન્જ સ્કીમોના નામે કરોડો રૂપિયાના કૌભાંડ થઈ રહ્યા છે તાજેતરમાં ૬૦૦૦ કરોડ કરતા વધુનું મ્હ સોલ્યુશનના નામે એકના ડબલ અને ત્રણ ગણા પૈસા કરી આપવાના કૌભાંડમાં ભાજપ સરકારનો સીધો નાતો છે તેવા એક પછી એક વિગતો સામે પ્રસિધ્ધ થઈ રહી છે. બીજીબાજુ, હજારો નાના રોકાણકારો રાતા પાણીએ રોઈ રહ્યાં છે, તેમ છતાં પોલીસ દ્વારા હજુ સુધી આરોપીને પકડીને વરઘોડો કાઢવામાં આવ્યો નથી. પોન્જ સ્કીમો અને વ્યાજ વસુલાત મોટાપાયે ખોટી રીતે થઈ રહ્યા છે. નકલીના કારણે નાગરીકોનો વિશ્વાસ સરકારમાંથી ડગી રહ્યો છે. આવા તત્વોને તાત્કાલિક ડામવામાં આવે.

રાજ્યમાં અને દેશમાં મોંઘવારી અને બેરોજગારીમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. દેશમાં મોટી સરકારે મિત્રો માટે રૂ. ૧.૨.૩૦ લાખ કરોડની લોન માંડવાળ કરી દીધી છે બીજીબાજુ ગુજરાત સહિત દેશના ખેડૂતો સતત દેવાદાર થતા જાય છે. મોંઘા બિયારણ, વીજળી, દવા, ખાતર અને સિંચાઈના કારણે ખેડૂતો દેવું કરવા મજબુર બન્યા છે અને ગુજરાતના ખેડૂતોને પાક બચાવવા બર્ચને પહોંચી વળવા માટે ત્રણ વર્ષમાં રૂ. ૩.૬૪ લાખ કરોડની લોન લેવાની ફરજ પડી છે, આ લોનની રકમમાં ઉત્તરોત્તર વધારો થતો જાય છે. રાજ્યમાં ખેડૂતોના દેવા માફ કરવામાં આવે.

ગુજરાતમાં સરકારી અને ગ્રાન્ટેડ શાળા-કોલેજોને બંધ કરીને ખાનગી શિક્ષણને આરોધ પ્રોત્સાહન આપવામાં આવી રહ્યું છે, જેના કારણે ગુજરાતમાં સામાન્ય અને મધ્યમ વર્ગના બાળકોને શિક્ષણ આભાર - નિહારીકા રવિયા મેળવવું મુશ્કેલ થતું જાય છે. લાખો રૂપિયાની ફી ભરીને ખાનગી શાળા-કોલેજોમાં પ્રવેશ લેવા મજબુર બનવું પડે છે, મોંઘું શિક્ષણ મેળવ્યા બાદ રોજગારની તકો મળતી નથી. સરકારી ભરતીમાં પેપર ફુટવા સહિતના મોટાપાયે ગેરરીતિ અને ગોલમાલના કિસ્સાઓ અનેકવાર સામે આવ્યા છે. સરકાર જાતે પોતાના મળતિયાઓને પાછળ બારણે ઘુસાડવા માટે આવા તત્વોને રાજકીય આશ્રય આપતી

ગ્લોબલ કન્ફેડરેશન ઓફ કાઉન્સિલ ઓફ ઇન્સ્ટિટ્યુશન્સ ની તા, ૨૦ ડિસેમ્બરના રોજ કાર્યકારી બેઠકનું આયોજન

ગ્લોબલ કન્ફેડરેશન ઓફ કાઉન્સિલ ઓફ ઇન્સ્ટિટ્યુશન્સ (ઈએસ) એક આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્થા છે, જે રાષ્ટ્રીય કામચેનુ આયોગના પૂર્વ અધ્યક્ષ અને ભારત સરકારના પૂર્વ મંત્રી શ્રી ડો. વલ્લભભાઈ કશીરિયાની અધ્યક્ષતા અને માર્ગ દર્શન હેઠળ ઉદ્યોગસાહસિકતા, આર્થિક સંપત્તિ અને ગૌ કલ્યાણ જેવા અનેક વિષયો પર કામ કરે છે, ઈએસ એ ગૌ આધારિત ઉત્પાદનોના વિકાસ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરતી સંસ્થા છે, જે સરકાર અને ઉત્પાદકો સાથે સહયોગ કરે છે અને ઉદ્યોગ માટે ટકાઈ વ્યૂહરચનાઓ માટે પ્રોત્સાહિત કરે છે. ગ્લોબલ કન્ફેડરેશન ઓફ કાઉન્સિલ ઓફ ઇન્સ્ટિટ્યુશન્સ (ઈએસ) ની કારોબારી બેઠક શુક્રવાર, ૨૦ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪ના રોજ સવારે ૯:૦૦ થી સાંજના ૫:૦૦ વાગ્યા સુધી નંદ ગૌશાળા, કડી-ચોળ રોડ, વિશ્વાકર્માપાસે, કડી, જિ. ગાંધીનગર, ગુજરાત ખાતે રાખવામાં આવેલ છે.

આ બેઠકમાં ઈએસના વિજ્ઞાન અને મીશનના મહત્વપૂર્ણ પાસાઓ પર ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવશે. સંસ્થાના માળખાને મજબૂત કરવા અને રાષ્ટ્રીય અને રાજ્ય ટીમોની રચના કરી, વધુ સારા સંકલન અને કાર્યક્ષમતા માટે વહીવટી બાબતો અંગે ચર્ચા થશે. ઈએસ દ્વારા આગામી વર્ષ માટે વિવિધ કાર્યક્રમોઓનો રોડમેપ તૈયાર કરવામાં આવે. આગામી ધ્વૈજી ૨૦૨૫ માટે અપ્રેક્ટિસ અને તૈયારીઓ વિષે ચર્ચા થશે. ધ્વૈજી પર ગાય આધારિત ઉદ્યોગોમાં નવીનતા અને ઉદ્યોગસાહસિકતાને પ્રોત્સાહન આપવા માટે વિગતે ચર્ચા થશે. સ્થાપક ડો. વલ્લભભાઈ કશીરિયા બેઠકની અધ્યક્ષતા કરશે. ગૌ આધારિત ઉદ્યોગો, પ્રાકૃતિક ખેતી અને પર્યાવરણીય સુરક્ષાને પ્રોત્સાહન આપવા માટે સૌના સામૂહિક પ્રયાસોના મહત્વ પર ભાર મુકાશે.

પદ રહેલું એ મૂળ જરૂરિયાત છે. દેશની સમસ્યા કે બીજા મુદ્દે બિનજરૂરી કે જરૂરી આકરી પ્રતિક્રિયા ઈન્સ્ટા, ટવીટર,ફેસબુક,ટેલિગ્રામ કે કોઈ પ્લેટફોર્મ પર કરવી નહી નહીતર ઘડોલાડવો થઈ જશે પછી મારો શો વાંક ગુનો જેવી રેકર્ડ લગાડવી પડશે!! આંખો મીચીને સાહેબની પોસ્ટ રીટવીટ કરવી, બધાને શેર કરવી , સાહેબના શૈશવમા પ્રેરણાત્મક પ્રસંગો પર લેખ લખવા.આ નવમી ફરજ. ફરજની આ યાદી ટોકન છે!!

સાહેબ આવ્યા .અંડાગડા, ગંડાગંડા હથકંડા ખુરશીમાં ગોઠવાયા. સાહેબને હારતોરા થયા. ફોટા પડયા. એનાઉન્સરે સાહેબકથા સંપૂર્ણ ભકિતભાવથી કહી. સાહેબ સિવાય બીજા કોણે મનનીય, પ્રસંશનીય, પ્રેરક, વિચારોતેજક પ્રવચન કરવાનું હોય? એમ, તો ઘણા થનગનભૂષણ, માર્ઈકદુષ્ણ ઉછળતા હોય!! પણ શિસ્તનો કોરડો ક્યારેય સ્નેહાળ હોતો નથી!!

“ કાર્યકર મારા દિલમાં વસે છે(અદાણી, અંબાણી, માલ્સા ફાલ્સા દિલ કી ગલી છોડીને પતલી ગલીમાં જતા રહ્યા છે!) મને વિશ્વાસ થતો નથી. આ મતદારો પ જવાદો!! આપણે તેને પગની જૂતી ગણ્યા ,ટેક્સના બોજથી તેની કમર વળી ગઈ તુલેલા રોડ સાથે ભગ્ન સ્વપ્નો (એના પર પણ અઠાવીસ ટકા જીએસટી ટપકારી દીધો!!)સાથે જીવતા રહ્યા. તેમને શેરડીના સંચે પીલીને તેનું લોહી ઉધ્યોગપતિને પીવડાતા રહ્યા !! પણ આ અભુષ, ભોળિયો,ચવાણું, બાટલી કે સાડીની લાલચમાં આપણા પર ચોકડી મારતા રહ્યા અને આપણે પ્રચંડતમ બહુમતીથી જીત્યા. આમાં આપણા રણનીતિ,લઘુમતી -બહુમતીને પારસ્પરિક લડાવવાની નીતિ,વિકાસનો વાયરો, મારો ચહેરો. ચૂંટણી ઢંઢેરો, નાણા કોથળાબધું જ ફેઈલ હતું. મતદારોએ કરેલી ભૂલ અંગે આપણે આત્મમંથન કરવાનું છે.આપણી ક્યાં ભૂલ થઈ કે આપણને આટલી મોટી સજા મળી!!આપણે આપણી ખામીઓ ઉજાગ કરવામાં આજથી જ લાગી જવાનું છે! આપણે પરિવાર પ્રતિ ગતિ, પ્રગતિ, અધોગતિ કરવા આજથી જ કામે લાગી જવાનું છે.”

કારોબારીએ એક લીટીનો ઠરાવ કર્યો કે ચૂંટણીમાં મળેલી જીત એ વિદેશી કાવતરું છે, જનતાનો ચુકાદો અનપેક્ષિત છે. કારમી હારની તમન્ના હતી.

ભવિષ્યમાં પક્ષને પ્રચંડ પરાજયના પંથે અગ્રેસર કરવા માટે કાર્યકરો જાનની બાજી લગાવશે!!!ભારત માતાકી જય. વંદે માતરમ!!

ભરત વૈષ્ણવ એએક હાસ્યલેખ છે. હાસ્ય નિષ્પન્ન કરવાનો આશય છે. મહેરબાની કરી બંધબેસતી પાંચડી પહેરવી નહી)

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર
ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક
સાહિત્ય સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS NO. 0059

વિષય પ્રેમનું પાનખર
 પ્રકાર પદ્ય શબ્દો ૮૦
 શીર્ષક જીવન ચક્ર

પાનખર પછી આવે વસંત છે કુદરતનો કાયમી ક્રમ બચપણ યુવાની ગઢપણ છે માનવજીવન નો આ ક્રમ આવે જો પ્રેમની પાનખર દામમ્?ય જીવનમા ઊઠે ઝંઝાવાત જીવનમા સુખ પછી દુઃખ કાળચક્ર છે ફરતુ નિરંતર પારખી જાણે ઘટનાક્રમ પ્યારે તેજ સાચો છે રાજા પતજડ પછી ખીલે વસંત સમજદાર સુખી આ જગમા અણસમજુ ગોથા ખાય ઉઠો જાગો રાખો વિશ્રવાસ કર્મ નો જ છે સીધો હિશાબ જયકાન્ત ઘેલાણી..પ્યારે.

NOG SS NO:- 364*
★વિષય:- પ્રેમનું પાનખર★
★શીર્ષક:- "જિંદગી ઢીલી ઢીલી"★
★પ્રકાર:- પદ્ય શબ્દો:- ૮૫★
 સનમ, આ નજરને આજેય છે તમારો ઈન્તજાર, તમે આવશો, તમે આવશો, આપણો નિભાવશો પ્યાર.

એ સ્મિતભર્યું વદન ને એ પ્રીતભર્યું ચમન ! નથી રહેવાતું, તમ કાજે લખ્યાં કરું છું કવન, હાથમાં હાથ મિલાવીને કરોને પ્રીતનો એકરાર.

કોઈ પથ્થરદિલ હશે જે ભૂલી જાયે એ મહોબ્બત, તમારા દરસ કાજે હજુય આ દિલમાં છે હસરત, તમારી પુનઃ મુલાકાતથી હેયાંને મળી જશે કરાર.

કેમેય ભૂલાતાં નથી એ દિવસો, એ રાતો નશીલી ! પ્રેમ વિના તો પલપલ આ જિંદગી વિતે છે ઢીલી ઢીલી,
★પંકજ★ ★"પ્રેમનું પાનખર"★ આ દિલને કરે છે બેકરાર.
★લેખક:- મનસુખભાઈ એચ.મકવાણા, પંકજ જરીવાલા, ઉપલેટા.★
NOG SS NO.- 193
 વિષય - પ્રેમનું પાનખર



દર વર્ષે આ રોડ પર કોઝવેતા કામો થાય છે એવું લોકો દ્વારા કહેવામાં આવી રહ્યું છે પરંતુ આ કોઝવે ચોમાસા પછી આ કોઝવે પાણીમાં તણાઈ જાય છે એટલે કે લુમ થઈ જાય કે કોના પ્રતાપે કોન્ટ્રાક્ટર કે પછી અધિકારી મિત્રો ના પ્રતાપે એ સમજવા જેવું છે ખરું ને...?

શીર્ષક - વસંત આણી તો લે પ્રકાર - પદ્ય, શબ્દો-૬૩

કલ્પના ના નશામાં થોડું ઝૂમી તો લે.. શમણાં ઓ ગઝલમાં થોડા લખી તો લે..

વિરહની વેદનામાં જીવવાની શું મજા ! દિલના ઝખમ માં મલમ ઘસી તો લે..

વસંત પછી પાનખર તો આવતી રહેશે, અલ્પ -વિરામ સમજ આગળ વધી તો લે..

નિરાશાના રંગમાં આશાનો રંગ ભેળવતા, પ્રેમના પાનખરમાં ચાહતના બીજ વાવી તો લે..

સૂરજ આથમીને ફરી ઉગી શકે છે.. નવા કિરણોમાં ફરી વસંત આણી તો લે.. ઇયા શાહ

NOG SS NO 378

વિષય: પ્રેમનું પાનખર
 શીર્ષક: "વિયોગની શણ"
 પ્રકાર: પદ્ય શબ્દ સંખ્યા: ૫૩

સૂર્યને દરિયો ફક્ત વાળી શકે, રણ સદાયે તાપમાં બાળી શકે.

શાંત જળમાં કાંકરા ફેંક્યા પછી, એ વમળને કોઈ ક્યાં ખાળી શકે?

રૂબતો માણસ કદી તરણું પકડે- તો કદાચે તટ સુધી આવી શકે.

પાનખર આવી જશે જો પ્રેમમાં, કંટકો ફૂલો તણાં વાગી શકે.

એક શણ વિયોગની અઘરી પડી, સ્પંદનો પણ ના પછી જાગી શકે.

રમેશ શર્મા 'વ્યોમ'..અમદાવાદ
NOG SS NO: 219
 વિષય : વિયોગની શણ
 શીર્ષક : ★વિયોગને મિલનની શરૂઆત★
 પ્રકાર : લઘુલેખ - શબ્દો : ૧૬૧

વિયોગનો અર્થ છે વિચ્છેદ, અંતર, અથવા વિખૂટો. પરંતુ આ વિયોગ જીવનનો એક મહત્વપૂર્ણ ભાગ છે, જે આપણા માટે નવા માર્ગો ખોલે છે. જ્યારે આપણે જીવનમાં કોઈથી અલગ પડીએ, તો તે શણો ભારે લાગતી હોય છે. લાગણીઓનો બોજ અને યાદોનું વલય આપણને ઘેરી લે છે, પરંતુ ખરેખર વિયોગ એ નવા રહની શરૂઆત છે.

પ્રકૃતિ પણ આ સિદ્ધાંતનું પ્રતિબિંબ છે. જ્યારે વૃક્ષમાંથી પાન ખરી પડે છે, ત્યારે તે વૃક્ષ નવી ફૂંપણ માટે તૈયારી કરે છે. જીવનમાં મળવા માટે વિખૂટું પડવું જરૂરી છે. દરેક વિયોગ આપણને કેટલીક નવી હકીકતો શીખવે છે, જીવનમાં એક નવી દિશા તરફ ધકેલી દે છે.

જ્યારે આપણે કોઈ પ્રિય વ્યક્તિ, અવકાશ અથવા પરિસ્થિતિથી દૂર જઈએ છીએ, ત્યારે તે આપણા માટે સમર્થન અને આત્મસંબંધની શોધ કરવાની તક બને છે. આ વિયોગ આપણામાં આત્મવિશ્વાસ ઊંડો કરે છે અને આપણને મજબૂત બનાવે છે.

હકીકતમાં, વિયોગને વિનાશ નથી, પરંતુ નવી શરૂઆતનું પ્રથમ પગથિયું છે. તે જીવનમાં ફરીથી મળવાના શરૂઆત માટેનો આશાવાદ છે, જ્યાં વધુ મજબૂત સંબંધો અને અનુભવો ઉભા થાય છે.

નયના જે. સોલંકી.આંખો
NOG SS: 168
 વિષય: પ્રેમનું પાનખર
 શીર્ષક: પાનખર તો પ્રકૃતિ કાજે
 પ્રકાર: પદ્ય સંખ્યા ૧૨૭

મે મળો તો બસંત, નહીં તો જીવનમાં પાનખર છે, મળતાં રહીએ ગમતાં રહીએ પ્રેમથી જીવન વસંત બને...

પ્રેમ શાશ્વત હોય, પાનખર થી કંઈ ફેર પડતું નથી, પ્રેમ પાનખર નહીં, પ્રેમ હૃદયકુંજની મધુશાલા છે.

કરી લઈએ પ્રેમ હૃદયથી, તો સ્વપ્ન માં પાનખર નાં આવે, પ્રેમ તો છે એ દરિયો છે ક્યારેય તે સૂકાતો નથી.

પાનખર તો છે ઉત્પન્નકારી ઋતુ પર્યાવરણની જાળવણી કાજે, અમે તો છીએ મનુષ્ય પ્રાણી, જીવનમાં સદા ખેલતાં અને ખીલતાં રહીએ.

સમર્પિત થઈએ પ્રેમ કાજે પ્રેમનાં બી વાવીએ, પાનખરને કરો અલવિદા પાનખર તો પ્રકૃતિ કાજે

પ્રેમનું પાનખર કહી જાય છે હું કેવો અને તું કેવી.? હૃદય થી હૃદયનાં તાર મળે તો પાનખર નહીવત છે.

ઋતુના નાં રંગ અનેક છે એમાં છે એક પાનખર, પાનખર તો પ્રકૃતિની દેન છે પ્રકૃતિમાં હરિયાળી કાજે...

ડો કનૈયાલાલ માલી 'ઉત્સવ' ઉદયપુર
NOG SS NO - 191
 વિષય : પ્રેમની પાનખર
 શીર્ષક : જિંદગી કેવી કમાલ કરે છે...
 પ્રકાર - પદ્ય શબ્દો : ૧૮૬

જુઓ ને આ જિંદગી કેવી કમાલ કરે છે, સાઈદ પછી પણ સવાલ કરે છે . વાંદરાની જેમ ઉછળફૂદ કરતી લાગણીઓ,કેવી ચારેબાજુ ધમાલ કરે છે.

ઓરતા પુરા કરવાના જાગે અભરખા, મોતિયા વાળી આંખો જુવે સપના, બોખા ચહેરા પર લસરે છે સ્મિત, કરચલી વાળા ગાલ કેવા લાલ કરે છે.

જુવાની ને હવે આવી છે જુવાની ,આંખ મીચાય ને દેખાય સુરત મસ્તાની, થનગનતી લાગણી ને કોણ પેરાવે પાયલ , અટક્યાળા કેવા ઘાયલ કરે છે..

પાનખર છે તો ,પાન બધા ખરી જશે, સાથ એક પછી એક બધા છોડી જશે , પણ ફૂટ્યા છે કુંપળો, આ સુકા વૃક્ષને , વરણાળી વાયરો ,કેવું વ્હાલ કરે છે .

ચાસો ની નથી કરી કદી કોઈ ગણતરી ,ઈચ્છાઓ નથી પંપાળી વણજોતરી , મિખારી ની જોળી છે, આશાઓ અરમાનો થી ભરીને કેવી માલામાલ કરે છે.

લોકો કહે ડોસા ની ચસ્કી છે ડગળી , મીઠા ના રણ માં ક્યાંથી વર્ષ વાટળી ? ભટકે છે ભૂત જેમ યાદોના ખંડેરમાં , રહી રહી ને આ જિંદગી બબાલ કરે છે. હેયામાં હામ ને હાથ માં લગામ છે ,જંપવું નથી ઘડી ભલે ઊંચા નિશાન છે ,

યા હોમ કરી પડવું છે ,અંધારિયા કુવામાં ,ભલે સંજોગો હાલ બેહાલ કરે છે.

વિકે.સોલંકી 'મિત્ર' લખતર.
NOG SS NO: 375
 વિષય : પ્રેમની પાનખર
 શીર્ષક : પ્રીત પ્રેમની પાનખરની
 પ્રકાર : પદ્ય શબ્દો : ૧૦૬

વસંતમાં ફૂલોનાં પગલાંને પાનખરના ક્યાં અંધાણ હતા , ગ્રીષ્મની કેસર કોહવાઈ, વર્ષામાં વાઈટ નહીં આંસુ અપાર હતા, જીવનનાં સંઘર્ષે થીજી ઊર્મિઓ, કડવાં વેણના મેથીપાક હતા. સાથે આવ્યા શિશિર લગી, પર્ણા પરસ્પરના હાથે તોડ્યાં હતા. આવી તે કાંઈ પ્રેમની પાનખર હોય ? કેમ પ્રેમનાં પાનખરની પ્રીત ન હોય?

ઋતુચક્ર આખા જીવનનું સંગાથે ગાળ્યું આપણે, ચાલ ફરી આ ઉજ્જડ મનને વસાવીએ આપણે, કોઈ કામણ કે શુંગાર નહીં, નિર્વરત્ર સ્વભાવ છે, થોડા તારા,થોડા મારાં ઉઝરડાંનો ક્યાં અભાવ છે, સૂરજ પણ હવે અહીં આછો આછો જ તપે છે, ખબર છે એને કે હુંક આપણને ભેયની જ ખપે છે, ચાલ મૂળિયાં બચાવીને આકાશની સ્વતંત્રતા માણીએ, ચાલ ફરી નવેસરથી ડાળેડાળે વસંતના રસ્તાઓ જાણીએ.

-જાગૃતિ દોશી, અમેરિકા.
NOG SS NO - 353
 વિષય - પ્રેમની પાનખર
 શીર્ષક - પ્રેમની દિવ્યાતા
 પ્રકાર - ગદ્ય શબ્દો - ૩૫૦

પ્રેમ એટલે એ દિવ્ય અનુભૂતિ જેનો અનુભવ પ્રેમી એના પ્રીતમ સાથે એકબીજામાં એકાકાર થાય જ્યાં હું મટી જાય એટલે પ્રેમ! પ્રેમમાં કોઈ દિવસ પાનખર આવતી નથી.

આભાર - નિહારીકા રવિયા કારણ કે પ્રેમ એ પરમાત્માને પરમાત્મા એટલે જ પ્રેમ એમાં કંઈ ભેદ નથી. પ્રેમ દેહની ભાવના નથી પણ એ આત્માની દિવ્ય ધારા છે. પ્રેમમાં પ્રેમી પ્રીતમ નું રૂપ બની જાય. જ્યાં કોઈ ભેદ ન રહે એટલે સંતો કહે છે. પ્રેમ કરવો સહેલો નથી પ્રેમ એટલે વિયોગના તાપમાં તપી છતાં પણ એ પ્રીતમને ભુલવું નહીં એ પ્રેમ એમાં પાનખર ન હોય.

એટલે જ સંત કબીર સાહેબ કહે છે. "પ્રેમન ખેતી ઉપજે, પ્રેમ ન હાટી બિકાય. રાજા રંક જેહી રુચે, શીશ દે લેજાય" પ્રેમ કંઈ રમતની વાત નથી. પ્રેમ ખેતરમાં ઉપજતો નથી કે હાટ(બજારમાં) વેચાતો નથી.પણ જો પ્રેમ અંતરથી હોય તો ત્યાં પોતાની હસ્તી ભુલી એ પ્રિતમ રૂપ થવું એ પ્રેમ છે. એના માટે આપણા જાતનું બલિદાન આપવું અહમ્ ભુલી બસ એ પ્રીતમ નું રૂપ બની એનામાં જ મસ્ત રહેવું. એટલે કે શીશ દેવું એનો મતલબ પોતાની જાતને સ્વને અહમ ને એ પ્રીતમ માં જ બધું વિલીન કરવું એને પ્રેમ કહેવાય. પ્રેમમાં સંતો કહે કોઈ દિવસ પાનખર હોતી નથી. પ્રેમની સદાય વસંત જ હોય છે.પ્રેમ અનંત છે. એને શબ્દો વ્યક્ત કરી શકાય નહીં એ અવ્યક્ત છે.જેને સાચો અંતરથી પ્રેમ થયો હોય એ પ્રેમને વ્યક્ત કરી શકતો નથી પણ બસ આઠો પહોર એ પ્રીતમ ના પ્રેમમાં મસ્ત રહે છે.

હાલના યુગમાં પ્રેમ એટલે દેહનું આકર્ષણ ને વાસના ને પ્રેમ કહી માનવ જીવનને તથા પરમાત્માની અમુલ્ય ભેટ ને બદનામ કરે પ્રેમ શુદ્ધ ને પ્રવિત્ર છે. પણ હાલના આધુનિક યુગમાં પ્રેમ દેહની ભુખ ને દેહનું આકર્ષણ એટલે પ્રેમ એવી વ્યાખ્યા કરી દીધી છે. પ્રેમમાં પાનખરને કોઈ સ્થાન નથી એતો સદાય વસંતની જ અનુભૂતિ કરાવે અંતરમાં આનંદ ઉપજાવે એજ સાચો પ્રેમ જ્યાં પોતાની હસ્તી મટી જાય એ પ્રેમ એટલે જ બાઈબલમાં કહ્યું છે."ઈક્ જ ફ્રીટી, ફ્રીટી જ ફ્રીક્" એટલે કે પરમાત્મા જ પ્રેમ છે.પ્રેમ જ પરમાત્મા છે. એમાં કોઈ ભેદ નથી. પ્રેમ કોઈ સુકાતો નથી એમાં સદાય દિવ્યાતા હોય છે. એ શુદ્ધ હોય છે એમાં કોઈ છળ કપટ કે દાગ હોતો નથી. પ્રેમમાં સદાય વસંત હોય પણ એમાં પાનખરનો કોઈ પગપેસારો હોતો નથી.બસ પ્રેમ એટલે એ દિવ્ય અમૃતને પરમાત્મા છે. લિ- સોલંકી પ્રકાશકુમાર.એમ."એકાંત"વૈરાગી "

ડાંગ જિલ્લામાં બોરખલ થી ઈસદર થઈ ને પાંડવા અને ચીંચલીને જોડતા રસ્તા પર બનાવવામાં આવી રહેલ કોઝવેના કામમાં અધિકારી મિત્રોની બેદરકારી અને રૂપિયા કમાવવાની લાલસા સીધી દેખાઈ આવે જે ઉત્તમ ઉદાહરણ આ કોઝવે બતાવી રહ્યા છે લોક ચર્ચા

આહવા ડાંગ જિલ્લામાં બોરખલ થઈ ઈસદર, પાંડવા થઈ ચીંચલી ને જોડતો રસ્તા ઉપર બની રહેલ કોઝવે શોભાના ગાંઠીયા સમાન કારણ કે અધિકારી મિત્રો દ્વારા કોઈજ પ્રકારની નીતિ નિયમો ને અનુસાર કામ કરવામાં આવ્યું નથી એ લોકોને દેખાય છે પરંતુ અધિકારી મિત્રોને દેખાતું નથી આ કેવું લોકોને જોવામાં આવે છે પરંતુ અધિકારીઓ અને કોન્ટ્રાક્ટર શ્રી ને કેમ દેખાતું નથી એ સમજવા જેવું છે ખરું ને ... ? સબ ટાઈટલ :દર વર્ષે કોઝવે નું નિર્માણ તો થાય છે પરંતુ ચોમાસા પછી એ કોઝવે ભુમ થઈ જાય છે આહવા તાલુકા માં હાલ માં ચાલી રહેલ બોરખલ થી લઈ ઈસદર, પાંડવા સુધી જેટલાં પણ કોઝવે ના કામો ચાલી રહ્યા છે એમાં કોન્ટ્રાક્ટરો પોતાના હિટલરશાહી સાશન ચલાવી ને નિમ્ન કક્ષાનું મટેરીયલ વાપરીને નકરી વેઠ ઉતારી રહ્યા છે સાથેજ ફૂટિંગ નું જે કામ છે એમાં મોટા પાયે કપચી નો ઉપયોગ કરવામાં આવેલ છે સાથે કાઠવ પણ એટલો છે કે એ ફૂટિંગ ની પકડ જે છે એ કેટલી મજબૂત હશે એ આપણે અનુમાન લગાવી શકીએ જો જે દેશી ન્યૂઝ દ્વારા જ્યારે સ્થળ વિજિટ કરવામાં આવી ત્યારે સ્થળ પર કામ કરનાર કોન્ટ્રાક્ટર સાથે જ્યારે વાત કરી ત્યારે એમણે પોતાના બચાવ માટે વાર્તાલાપ ચાલુ કર્યો એવો બચાવ તો કોઈ વિદ્યાર્થી સ્કૂલ માંથી બંધ મારે અને બીજા દિવસે શિક્ષક પૂછે તો એ પણ વ્યવસ્થિત પોતાનો

બચાવ કરતા જવાબ આપતાં હોઈ પરંતુ અહીં કોન્ટ્રાક્ટર ને પોતાનો ભૂલો બચાવ કરતા પણ ના આવડ્યો જ્યારે એમના પાસે નિર્માણ થઈ રહેલ કોઝવે નું પ્લાન માંગવામાં આવ્યું કે જેથી ખબર પડી શકે કે ફૂટિંગ માં વાપરવામાં આવેલ સળિયા કેટલા એમ.એમ ના હોઈ એમની ગોબાચારી સામે આવી જાય એમના માટે એમને કીધું કે અમારા પાસે પ્લાનિંગ ની હાર્ટકોપી નથી કઢાવવા આપી છે આવશે ત્યારે તમે આવજો અમે તમને આપીશું તો શું આ હમણાં સુધી કામ થયું એ પ્લાન વગર જ થયું છે એમાં કોઈ બેમત નથી અધિકારીઓ યે આની તટસ્થ તપાસ કરી ને તાત્કાલિક ધોરણે કડક કાર્યવાહી કરવી જોઈએ કારણ કોન્ટ્રાક્ટરો તો આવીને માત્ર એક વાર આવવા કોઝવે નું નિર્માણ કરી જાય છે અને પોતાના બિસ્સા ગરમ કરી ને જતા રહે છે પણ હાલાકી તો અહીંની જે સ્થાનિક પ્રજા છે એમણે ભોગવવી પડે છે જે આ રસ્તાનો પ્રયોગ રોજ બ રોજ જે લોકો કરતા હોઈ એમણે ખરેખર ઘણા કષ્ટ વેઠવા પડતા હોઈ છે જ્યારે પ્રજાને સુવિધા મળી રહે એના માટે સરકારશ્રી કરોડો રૂપિયાની ગ્રાન્ટ ફાળવે છે તો એનો ઉપયોગ સારા કામો માટે થાય એ પણ ગુણવત્તાયુક્ત પણ શું કોન્ટ્રાક્ટરો ને ભાન નથી પડતી શું સારું અને ક્વોલિટી વાળું કામ કરશે તો કોન્ટ્રાક્ટરે પોતાના ઘરના પૈસા વાપરવા પડે કે કેમ અધિકારીઓ ને જે પગાર મળે છે એ ઓફિસ માં આવીને ટાઈટિયા ખેંચી ને બેસવા માટે નથી પરંતુ આવવા જે લોકહિત માટે જ્યાં કામનું નિર્માણ થઈ રહ્યું હોઈ ત્યાં જઈ ને તપાસ કરવાની હોઈ છે નહિ કે માત્ર બેસી ને જનતા ના ટેકા ના પગાર લેવાનો

સાવન કૃપાલ રુહાની મિશનની સ્ટોલ અમદાવાદમાં યોજાયેલી આંતરરાષ્ટ્રીય પુસ્તક મેળામાં સૌની આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની ગઈ હતી



નેશનલ બુક ટ્રસ્ટ દ્વારા ૩૦ નવેમ્બર થી ૧૫ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪ દરમિયાન સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ, અમદાવાદ ખાતે આંતરરાષ્ટ્રીય પુસ્તક મેલો યોજાયો હતો, જે દરરોજ હજારો લોકો માટે આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યો હતો. આ પુસ્તક મેળામાં સાવન કૃપાલ રુહાની મિશન, અમદાવાદ શાખાએ અધ્યાત્મ પરના વિવિધ વિષયો પર આધારીત પુસ્તકો પ્રસ્તુત કર્યા હતા, જેમાં ધ્યાન, આધ્યાત્મિકતા, ધ્યાન સાધનાના ફાયદા, માનસિક વિકાસ, આંતરિક અને બાહ્ય શાંતિ,

સદાચારમય જીવન, યથાર્થ ગુરુની મહત્વતા, સંતો અને મહાન પુરુષોના જીવનચરિત્રો, તેમજ શાકાહારના મહત્વ જેવા વિષયો આવરી લેવામાં આવ્યા હતા. પુસ્તક મેળામાં આવેલા એક વ્યક્તિએ કહ્યું કે અધ્યાત્મ પરના દુર્લભ પુસ્તકોનો આ પ્રકારનો સંગ્રહ અન્ય ક્યાંય જોવા મળતો નથી.

સંત રાજન્દર સિંહજી મહારાજ, જે મિશનના વર્તમાન અધ્યક્ષ છે, આધુનિક યુગના લોકો માટે ભારતીય પ્રાચીન અને શાશ્વત સાધના પદ્ધતિઓને સરળ

રીતે રજૂ કરી રહ્યા છે. તેમના મુખ્ય પુસ્તકોમાં 'મન નું શુદ્ધિકરણ', 'મંજિલે મહબૂબ', 'ધ મેડિટેશન એન્ડ મેડિકેશન ફોર ધ સોલ', 'દિવ્ય ચીંગારી', 'આત્મ શક્તિ', 'મેડિટેશનથી આંતરિક અને બાહ્ય શાંતિ' વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. આ તમામ પુસ્તકો આ મેળામાં ઓછી કિંમતે ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવ્યા હતા.

સંત રાજન્દર સિંહજી મહારાજે આ પુસ્તકોમાં ધ્યાન સાધનાને એટલી સરળ રીતે રજૂ કરી છે કે બાળક, વૃદ્ધ, બીમાર કે ધનિક-દરિદ્ર કોઈ પણ આ

પુસ્તકોને સરળતાથી સમજી શકે છે.

તેમના પુસ્તકોમાં ધ્યાન સાધનાના મહત્વ પર ભાર આપવામાં આવ્યો છે અને મનમાં ઉદ્ભવતા અનેક પ્રશ્નો તથા શંકાઓનું નિરાકરણ પણ કરવામાં આવ્યું છે. અનેક જાણીતા ડોક્ટરો, ઓન્કોલોજિસ્ટ, મનોવિજ્ઞાનીઓ અને મગજના સંશોધકો તેમના દર્દીઓની તંદુરસ્તી માટે ધ્યાનને એક ઉપચારાત્મક સાધન તરીકે ઉપયોગ કરે છે. આરોગ્ય જાળવી રાખવા ઇચ્છતા લોકોને xસીઝેઈલ ડ્રગ સીઝેઈલ કરી જઈ x પુસ્તક ખાસ વાંચવા યોગ્ય છે.

જીજી દ્વીજ (આમેરિકાની પોથીઓની સમીક્ષા માટેની મુખ્ય ઓનલાઈન પબ્લિકેશન) દ્વારા સંત રાજન્દર સિંહજી મહારાજને તેમની તાજેતરની ત્રણ પુસ્તકો માટે xમિજે મિ છુકલિ x થી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા છે. આ ત્રણ વિજેતા પુસ્તકોમાં xજીજીકે રી ડેટુલી x (સૌથી શ્રેષ્ઠ આધ્યાત્મિક પુસ્તક), xસીઝેઈલ ડ્રગ સીઝેઈલ કરી જઈ x (શ્રેષ્ઠ આંતરિક

ડિઝાઈનવાળા પુસ્તક) અને xલર્ન સીઝેઈલ કિઝરેક્સી x (બાળકોના શારીરિક, માનસિક અને આધ્યાત્મિક વિકાસ માટે શ્રેષ્ઠ પુસ્તક) સામેલ છે.

આજના સમયમાં સંત રાજન્દર સિંહજી મહારાજ સમગ્ર વિશ્વમાં પ્રવાસ કરી રહ્યા છે અને ધ્યાનની ટેકનિકો શીખવી રહ્યા છે જેથી આપણે માનવ જીવનનો હેતુ, જે છે xઆપને ઓળખવું અને પરમાત્માને પામવું x, આજીવન પૂર્ણ કરી શકીએ.

સાવન કૃપાલ રુહાની મિશન આજે વિશ્વભરમાં ૨૨૦૦ થી વધુ કેન્દ્રો ધરાવે છે અને તેના સાહિત્યનો ૫૫ થી વધુ ભાષાઓમાં અનુવાદ થયો છે. મિશનનું મુખ્ય મથક વિજય નગર, દિલ્હીમાં સ્થિત છે અને આંતરરાષ્ટ્રીય મથક નેપરવિલ, અમેરિકામાં છે.



આજરોજ તારીખ ૧૭/૧૨/૨૦૨૪ ના રોજ ચીમનલાલ હસરાજ દોશી કેન્દ્ર શાળામાં દાતાશ્રી કિશોરભાઈ ગુમા દ્વારા ધોરણ ૭ થી આઠ ના બાળકોને ડોક્ટર વિક્રમ નો કાર્યક્રમ યોજાઈ ગયો જેમાં સંજયભાઈ ગુમા ના પિતાશ્રી કિશોરભાઈ ગુમા દ્વારા તેમજ તેમના સમગ્ર પરિવાર દ્વારા ધોરણ ૭ થી આઠ ના બાળકો માટે સુંદર ભય કક્ષા મુજબ ગરમ સ્વેટર આપવામાં આવ્યા આ કાર્યક્રમની અંદર સમગ્ર પરિવારે ઉત્સાહ ભેર ભાગ લીધો જેમાં સૌ પ્રથમ દીપ પ્રાગટ્ય દ્વારા મુખ્ય મહેમાન કાર્યક્રમને ખુલ્લો મુકવામાં આવ્યું અંતર્ગત શાળા આચાર્યશ્રી ડોક્ટર પ્રવીણભાઈ રાજગોર દ્વારા તમામ મહેમાનો શાબ્દિક સ્વાગત કરવામાં આવ્યું તેમજ શાળાના પ્રથમ પાળી ના સંચાલક શ્રીમતી ભાવિકાબેન દવે દ્વારા તમામ મહેમાનોના આવકાર આપવામાં આવ્યો તમામ કાર્યક્રમની અંદર ધોરણ ૭ થી આઠ ના બાળકોને આયોજન પદ્ધતિ થી બેસાડવામાં આવેલ સમગ્ર સ્ટાફ દ્વારા બાળકોને સંગીતમય બનાવવામાં આવ્યા. આવેલ દાતાશ્રીને શાળા પરિવાર દ્વારા આવેલા મહેમાનને સાકો પુષ્પગુચ્છ તથા સાલ ઓઢાડી સન્માનિત કર્યા. શાળાના વચનિવૃત્ત અને ખુબ જ ઉત્સાહી ચિત્ર શિક્ષક શ્રી ચંદુભાઈ મોદી દ્વારા 'દીકરી દેવો ભવચિત્ર મોમેન્ટો' દ્વારા મુખ્ય મહેમાન ને આપી સન્માનિત કર્યા. તેમજ શાળાના આચાર્ય અને સિનિયર શિક્ષક શ્રી ઈશ્વરભાઈ પંચાલે શાળાના બાળકોને સ્વેટર આપવા બદલ દાતાશ્રીનો ખુબ ખુબ આભાર માન્યો. આમ સમગ્ર કાર્યક્રમ ખુબ સુંદર સંપન્ન થયો બાળકો ખુબ જ ખુશ થયા. વિનોદ બાંડીવાળા ડીસા

દેશ અને ગુજરાતના ઐતિહાસિક સીમચિહ્નોને યાદગાર બનાવવા વર્ષ ૨૦૨૫ માં સમગ્ર રાજ્યમાં વિવિધ ઉજવણી કરાશે - પ્રવક્તા મંત્રી શ્રી ઋષિકેશ પટેલ

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની અધ્યક્ષતા હેઠળ ગાંધીનગર ખાતે મળેલી રાજ્ય

મંત્રી મંડળની બેઠકમાં એક મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. આ નિર્ણય અંગે માહિતી આપતા પ્રવક્તા મંત્રી શ્રી ઋષિકેશ પટેલે જણાવ્યું હતું કે, આગામી વર્ષ ૨૦૨૫માં ભારતના બંધારણને ૭૫ વર્ષ પૂર્ણ થઈ રહ્યા છે. આ નિમિત્તે ગુજરાતભરમાં "સંવિધાનનો અમૃત મહોત્સવ"ની ઉજવણી કરાશે. સાથે જ, કટોકટીના ૫૦ વર્ષ પૂર્ણ થવા સંદર્ભે પણ ઉજવણી કરવામાં આવશે.

આ ઉપરાંત આવતા વર્ષે

"એક ભારત, શ્રેષ્ઠ ભારત"ના વિઝન સાથે ગુજરાતના પનોતા પુત્ર સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની ૧૫૦મી જયંતીની તેમજ ભારતના પૂર્વ પ્રધાનમંત્રી સ્વ. શ્રી અટલ બિહારી વાજપેયીના ૧૦૦મી જયંતી વર્ષની પણ ભવ્ય ઉજવણી કરાશે. સાથે જ, ભગવાન બિરસામુંડાની ૧૫૦મી જયંતી નિમિત્તે ગુજરાતમાં આગામી વર્ષ ૨૦૨૫ને "જનજાતિય ગૌરવ વર્ષ" તરીકે ઉજવવાનો નિર્ણય કરામો હોવાનું પ્રવક્તા મંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું હતું.

મંત્રીશ્રીએ વધુમાં જણાવ્યું કે, આગામી વર્ષે સંવિધાનના અમૃત મહોત્સવ, સરદાર વલ્લભ પટેલની ૧૫૦મી જન્મ જયંતી, અટલ બિહારી વાજપેયીની ૧૦૦મી જન્મ જયંતી તેમજ જનજાતિય ગૌરવ વર્ષની ભવ્યાભિભવ્ય ઉજવણી માટે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની અધ્યક્ષતા હેઠળની સંચાલન સમિતિ તેમજ મુખ્ય સચિવ શ્રીની અધ્યક્ષતા હેઠળ કારોબારી સમિતિની રચના કરાઈ છે.

'વિકસિત ભારત'ના સંકલ્પને સાકાર કરવા યુવાનો જીવનમાં અધિકાર ભાવના કરતાં કર્તવ્યપરાયણતાને સ્થાન આપે : રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજી

કાંતિગુરુ શ્યામજી કૃષ્ણ વર્મા કચ્છ યુનિવર્સિટીનો ૧૪મો પદવીદાન સમારોહ આજે રાજ્યપાલશ્રી અને યુનિવર્સિટીના કુલાધિપતિશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીની ઉપસ્થિતિમાં ભુજ ખાતે યોજાયો હતો. ૫૫૩૦ વિદ્યાર્થીઓને અનુસ્નાતક અને સ્નાતકની પદવી એનાયત કરાઈ હતી. ૩૭ વિદ્યાર્થીઓને તેમની શૈક્ષણિક સિદ્ધિ માટે ગોલ્ડમેડલ એનાયત કરાયા હતા. આ દીક્ષાંત સમારોહમાં રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ શ્રેષ્ઠ કર્મને જીવનની પુંજ ગણાવીને ભારતના વિકાસમાં સહયોગ આપવા યુવાઓને ઈમાનદારી, કર્તવ્યભાવના સાથે રાષ્ટ્રધર્મ, સમાજધર્મ, પરિવારધર્મ નિભાવવા અનુરોધ કર્યો હતો. તેમણે સત્ય અને કર્તવ્યભાવનાને સુખનો આધાર ગણાવીને છાત્રોને જીવનમાં સત્યનું પાલન કરવા, અન્યો સાથે સદવ્યવહાર કરવા, ધર્મની ખરી વ્યાખ્યા સમજાવીને આજીવન વિદ્યાર્થી બની રહેવા, તથા અર્જિત જ્ઞાનનો સમાજના કલ્યાણમાં ઉપયોગ કરવા શીખ આપી હતી.

દીક્ષાંત સમારોહનું મહત્વ

સમજાવતાં રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ ગુરૂની કમજોરી નહીં પણ ગુણોને પ્રહસ કરી પોતાના વાણી, વ્યવહાર, કર્મ તથા ધર્મથી આસપાસ સુખપ્રદાન કરવા જણાવ્યું હતું. રાજ્યપાલશ્રીએ વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની દેશ પ્રત્યેની કાર્યનિષ્ઠા, સકારાત્મક વિચાર સાથેની કર્તવ્યભાવનાને આદર્શરૂપ ગણાવીને સમગ્ર વિદ્યાર્થીઓને તેમનામાંથી પ્રેરણા મેળવી ભારતના વિકાસમાં આવી જ કર્તવ્યનિષ્ઠા દર્શાવવા જણાવ્યું હતું. રાજ્યપાલશ્રીએ વધુમાં ઉમેર્યું હતું કે, વડાપ્રધાનશ્રીના નેતૃત્વમાં ભારત વિશ્વમાં પાંચમી અર્થવ્યસ્થા બન્યું છે અને હવે ત્રીજી અર્થવ્યસ્થા બનવા તરફ આગળ વધી રહ્યું છે. દરેકક્ષેત્રે વિકાસમાં અગ્રેસર ભારત આત્મનિર્ભર બની વધુ વિકાસ કરી રહ્યું છે. આજે દેશની સીમાઓ વધુ સુરક્ષિત બની છે, ત્યારે વડાપ્રધાનશ્રીના વિકસિત ભારતના સ્વપ્નને સાકાર કરવા યુવાધન જીવનમાં અધિકાર ભાવના કરતાં કર્તવ્યપરાયણતાને વિશેષ સ્થાન આપે તેવો અનુરોધ કર્યો હતો.



શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ વિદ્યાર્થીઓને આજે ડિગ્રી મેળવવાની સાથે પર્યાવરણ સંરક્ષણ, જળ વ્યવસ્થાપન, ભારતીય સંસ્કૃતિને અપનાવી વિશ્વમાં તેનો સંદેશ પાઠવવા, નશામુક્ત જીવન અપનાવવા તથા લોકોને પ્રાકૃતિક ખેતી તરફ વાળવા સંકલ્પબદ્ધ થવા અપીલ કરી હતી.

આ પ્રસંગે અતિથિપટે વૈદિક મિશન ટ્રસ્ટના સ્વામી ધર્મબંધુજીએ પ્રાસંગિક પ્રવચનમાં યુવાઓને જીવનમાં આવનારા ભવિષ્યના પડકારો જેવા કે, વસતી વધારો, પાણીની તંગી, દરિયાની સપાટીમાં વધારો, ફુડ ઈનસિક્યોરીટી, ક્લાઈમેટ ચેન્જ તથા એઆઈથી ઉભી થનારી

સંભવિત સમસ્યાઓ તથા તેના પરિણામથી અવગત કરીને તેના સમાધાનમાં શું કરી શકાય તેનાથી છાત્રોને અવગત કર્યા હતા. તેમણે વિદ્યાર્થીઓને સારા જીવનના ઘડતર માટે આરોગ્ય જતન, જ્ઞાન, શિસ્ત, આત્મચિંતન, સેલ્ફ લેવિંગ, કર્મઠતા, સારી સંગત, સ્વયં સાથે જ સ્પર્ધા તથા અસામાજિક તત્વોનો નિરૂપાત્તીક સામનો કરવાની શીખ આપી હતી. દીક્ષાંત સમારોહમાં ૩૭ ગોલ્ડ મેડાલિસ્ટોને રાજ્યપાલશ્રીના હસ્તે ડિગ્રી સાથે મેડલ એનાયત કરાયા હતા. તેમજ પીએચડી થયેલા છાત્રોને પ્રોત્સાહિત કરાયા હતા. આ પ્રસંગે યુનિવર્સિટીના કુલપતિ ડો. મોહનભાઈ પટેલે

યુનિવર્સિટીના વિકાસકામોની છણાવટ સાથે યુનિવર્સિટીમાં થનારા આગામી આયોજનમાં મ્યુઝિયમ, ભારતીય જ્ઞાન પ્રતંપરા કેન્દ્ર, મોલ, જીમ, કાફેટેરીયા વગેરેના નિમાર્ણ તથા પ્રગતિ હેઠળના વિકાસકામો જેવા કે સભાગૃહ, નવા પરીક્ષા ભવન વગેરે માહિતી પૂરી પાડી હતી. તેમણે કચ્છ યુનિવર્સિટીને ગુજરાતમાં જ નહીં પરંતુ ભારતમાં વિશેષ ઓળખ અપાવવાની નેમ વ્યક્ત કરી હતી. કાર્યક્રમના પ્રારંભે રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીને કચ્છ યુનિવર્સિટી ખાતે ગાર્ડ ઓફ ઓનર આપવામાં આવ્યું હતું.

આ પ્રસંગે અતિથિ વિશેષ તરીકે સામાજિક કાર્યકર શ્રી આર.આર.પટેલ, કલેક્ટરશ્રી અમિત અરોરા, જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી એસ.કે.પ્રજાપતિ, પશ્ચિમ કચ્છ એસ.પી. શ્રી વિકાસ સુંડા, ભુજ પ્રાંત અધિકારીશ્રી અનિલ જાદવ, રજિસ્ટ્રાર ડો.અનિલ ગોર, ઈસી સભ્યો, ફેકલ્ટી ડીન, કોલેજના આચાર્યશ્રીઓ, અધ્યાપકો, કર્મચારીગણ તથા વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ઈંદુ કોઈ પણ રીતે શાકાહારી નથી

હાલમાં પણ સમાજનો મોટો વર્ગ માને છે કે ઈંડા એ શાકાહારી ખોરાક છે. આવા લોકોને અમુક વર્ગ દ્વારા એવો પાઠ ભણાવી દેવામાં આવ્યો છે કે ઈંડા શાકાહારી છે જો કે આ વાત બિલકુલ ખોટી છે. જો ઈંડુ શાકાહારી છે તો કઈ રીતે? એ સમજાવવા માટે એવું કહેવામાં આવે છે કે ઈંડુ એ એક કોષ(સેલ)થી બનેલું છે એટલે શાકાહારી છે. જો એ સેલ હોય તો તે એને નરી આંખે પણ ન જોઈ શકાતું હોત કારણ કે કોષ(સેલ)ને જોવા માટે માઈક્રોસ્કોપની આવશ્યકતા રહે છે, પરંતુ ઈંડાને જોવા માટે નરી આંખો કરવાની કે માઈક્રોસ્કોપની જરૂર પડતી નથી.



હકીકતમાં જે લોકો ઈંડાનું સેવન કરે છે એ જુદી જુદી વાતો દ્વારા એ સાબિત કરવા માંગે છે કે ઈંડુ એ શાકાહારી છે કારણ કે એ એક કોષીય જીવ છે અર્થાત ઈંડુ ફક્ત સ્ત્રી કોષથી જ બનેલું છે એટલે કે એ માત્ર કુકડીનું બનેલું છે.

દરેક સ્ત્રીને માસિક થાય છે. મનુષ્યને દર મહિને થાય છે જ્યારે કુકડીને અમુક નિશ્ચિત સમય બાદ અમુક પ્રકારે માસિક થાય છે. અપરિણિત સ્ત્રીને દર મહિને માસિક થાય છે જ્યારે પરિણિત સ્ત્રીને સમાગમ બાદ જો ગર્ભ રહે તો માસિક આવતું નથી. કુકડીને પણ એવું જ હોય છે. ઈંડા અંગે જે કોઈ દલીલો કરવામાં આવે છે એમાં ખરેખર એવું છે કે જો ઈંડુ એ ફક્ત એક જ સેલથી બનેલું હોય એટલે કે સ્ત્રી સેલ મતલબ કુકડીનાં સેલથી બનેલું હોય તો ઈંડા ખાનાર લોકો જાગૃત થઈ જાવ તમે કુકડીનું માસિક પાઈ રહ્યા છો અને જો ઈંડુ બે સેલનું હોય એટલે કે મેલ અને ફિમેલનું તો તમે કુકડા અને કુકડીનાં સમાગમ પછી બનેલું એક અવિકસિત જીવ પાઈ રહ્યા છો. ઈંડા ખાનાર વ્યક્તિઓ જાગૃત થઈ જાવ અને અન્યોને પણ જાગૃત કરો. શાકાહારી બનો.

મિતલ ખેતાણી (મો. ૯૮૨૪૨ ૨૧૯૯૯)



તિબેટીયન સ્વેટર માર્કેટ એસોસિએશન દ્વારા અંધજન મંડળ વસ્ત્રાપુર ખાતે તેમના સંપ્રદાયના ધર્મગુરુ દલાઈ લાંબા ની ૯૦ વર્ષની જન્મ તિથિએ નિમિત્તે સમગ્ર વર્ષ ને "ઈલ્ડરજર્જેલ ઓટ્ટી" તરીકે ઉજવણી કરવાના ભાગ રૂપે વિદ્યાર્થીઓ ને કડકડતી ઠંડી સામે રક્ષણ આપી શકે તેવા ૯૦૪ થી વધુ જેકેટ નું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

પ્રાંતિજ કોલેજ ના BSc સેમ-૬ ના છાત્રો નું પરિણામ રજૂઆત ને પગલે જાહેર કરવા માં આવ્યું.

હેમચંદ્રાચાર્ય યુનિવર્સિટી સલગન પ્રંતિજ જી. સાબરકાંઠા ખાતે ચાલતી ગુજરાત સાયન્સ આર્ટસ એન્ડ કોમર્સ કોલેજ (ઈન્ડસ્ટ્રી) નાં વિદ્યાર્થીઓ ના સેમ ૬ નું પરિણામ આજદિન સુધી જાહેર કરવામાં આવેલ ન હતું. જ્યારે ઝંઢરે પાટણ યુનિ. અંતર્ગત આવતી તમામ સંસ્થા નાં પરિણામ ૩૧/૦૫/૨૦૨૪ સુધીમાં જાહેર થઈ ચૂક્યા હતા. તો શા માટે ફક્ત આ સંસ્થા નાં વિદ્યાર્થીઓ નું પરિણામ જાહેર થયેલ ન હતું? વિદ્યાર્થીઓ ને આશંકા હતી કે વિદ્યાર્થીઓ ની જવાબવહી યુનિ. દ્વારા ગુમ થયેલ છે.

આ બાબતે સંસ્થા દ્વારા પણ અનેકવાર રજૂઆત કરવામાં આવેલ હતી પરંતુ યોગ્ય પ્રતિઉત્તર મળેલ ન હતો. ઉમેદવારો ને પરિણામ નાં મળવા ને કારણે બીજા કોર્સ માં એડમીશન લેવામાં તકલીફ પડી રહી હતી. વિદ્યાર્થીઓ નું ભવિષ્ય અપરતાલ થઈ રહ્યું હતું જેથી તાત્કાલિક આ સમસ્યાનું નિરાકરણ કરવામાં આવે નહિ તો આવનાર દિવસો માં હેમચંદ્રાચાર્ય ઉત્તર ગુજરાત યુનિવર્સિટી ખાતે ઉમેદવારો સાથે ધરણાં પ્રદર્શન કરવામાં આવશે તેવી ચીમકી યુવા નેતા યુવાજશિલ્પ દ્વારા આપવામાં આવેલ હતી જેના અનુસંધાને હેમચંદ્રાચાર્ય યુનિવર્સિટી દ્વારા આજ રોજ પરિણામ જાહેર કરવામાં આવતા વિદ્યાર્થીઓ અને સંસ્થાઓ દ્વારા રાહત નો શ્વાસ લેવાનો આવ્યો હતો.